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歯学部学習実態調査の結果について（報告） 

 

1. 概要 

(1) 趣旨 

本学歯学部では、最少修業年限での歯科医師国家試験合格を目標としたカリキュラム運営及

び学習指導を行っています。 

当該報告書は、学生の自主学習方法や自主学習時間等の学習実態を定量的に把握・分析し、

国家試験を控える第 5・6 学年における学習支援、教育改善活動につなげることを目的としていま

す。 

 

(2) 調査概要 

「ODU 学習実態調査」 

記名式・マークシート方式（一部自由記述あり）・WEB アンケート 

9 月 学年ホームルームにて集合・実施 

 

 

 

 

 

 

 

2. 実施結果 

(1) 自主学習の実施状況 

 低学年と異なり、「自主学習は行っていない」はほぼいない。第 6 学年は７５％が毎日自主学

習を行っていると回答した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019年度 在籍数 回答者数 回答率

第５学年 148 104 70.3%

第６学年 155 92 59.4%

第５学年 第６学年

53.8% ー

12.5% 75.0%

8.7% 12.0%

9.6% 4.3%

8.7% 7.6%

5.8% 1.1%

5.8% 0.0%

1.9% 0.0%

週末にまとめて

自主学習は行っていない

平日は毎日

平日（週に４日程度）

平日（週に３日程度）

平日（週に２日程度）

平日（週に１日程度）

講義の予習・復習以外の「自主学習」の実施
状況（科目試験、CBT対策等を含む）

主要試験前
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(2) 自主学習時間 

第 5 学年は、低学年と同様に「試験対策型」の学習スタイルの者が多く、自主学習時間も

平日３時間までが多い。 

一方、第 6 学年は、平日・休日いずれも過半数が「３時間以上」と回答した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第５学年

10.6%

27.9%

28.8%

9.6%

6.7%

6.7%

8.7%

10.6%

5.8%

平日（３０分～１時間まで）

平日（３０分まで）

休日（土日両日ずっと）

休日（土日いずれかは１日）

休日（半日まで）

0時間（していない）

自主学習にかける時間

平日（３時間以上）

平日（２～３時間まで）

平日（１～２時間まで）

平日 土曜 日曜

55.9% 66.3% 67.4%

18.5% 13.0% 12.0%

13.3% 10.9% 10.9%

6.7% 4.3% 2.2%

2.6% 0.0% 1.1%

3.0% 0.0% 6.5%

30分まで

（第6学年）自主学習にかける時間

３時間以上

３時間まで

２時間まで

１時間まで

0時間（していない）
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(3) 自主学習の内容 （LMS 利用状況） 

      学年が上がるにつれて、「過去問を解く」「練習問題を解く」などのアウトプット型の学習方法

が増加する傾向にある。 

      本学では、スマートフォン等のモバイル端末で学習可能な LMS（DESS モバイル）を導入して

おり、利用状況を確認した。 

      第 5 学年は過半数が利用しており、「30 分～1 時間」の利用が４５％程度となった。隙間時

間を活用した学習法として有用であるため、今後も利用の推進を行う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第５学年 第６学年

2.9% 1.1%

1.0% 0.0%

6.7% 1.1%

18.3% 2.2%

26.9% 5.4%

44.2% 90.2%

DESSモバイルの利用時間

３時間以上

～３時間まで

～２時間まで

～１時間まで

～30分まで

利用していない

第５学年 第６学年

6.7% 0.0%

4.8% 1.1%

9.6% 1.1%

9.6% 2.2%

16.3% 3.3%

8.7% 0.0%

55.8% 7.6%

44.2% 92.4%

利用している（合計）

週に３日程度

週に２日程度

週に１日程度

週末

0時間（利用していない）

DESSモバイル利用状況

毎日

週に４日程度
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(4) グループ学習による自主学習の状況 

本学では、アクティブ・ラーニング手法のひとつとしてグループ学習を推進しており、その利

用状況について確認した。 

第 6 学年のグループ学習利用者は回答者全体の２５％（２３名）で、そのうち約９割（２１名）

が卒業、約３割（６名）が新卒での国家試験合格となった。なお、合格者のほとんどが「毎日

利用」と回答している。 

グループ学習の有用性については、引き続き検証を行う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第５学年 第６学年

1.9% 7.6%

1.0% 2.2%

0.0% 5.4%

4.8% 3.3%

7.7% 5.4%

1.9% 1.1%

17.3% 25.0%

82.7% 75.0%

利用者（合計）

週に４日程度

0時間（利用していない）

大学のグループ学習の利用状況

毎日

週に３日程度

週に２日程度

週に１日程度

週末

第５学年 第６学年

6.7% 5.4%

1.0% 7.6%

1.9% 6.5%

1.9% 4.3%

2.9% 1.1%

85.6% 75.0%

～30分まで

利用していない

～１時間まで

大学のグループ学習の利用時間

３時間以上

～３時間まで

～２時間まで


